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Ordkollen
För att lyckas väl med detta arbetsblad är det bra att känna till följande
begrepp inom ämnet.

Ämnesbegrepp Förklaring Synonymer

Urbanisering
Flytt från landsbygden till
städerna, vilket ökar stadens
befolkning.

Städerisering

Ångmaskin
En maskin som använder ånga
för att utföra arbete, central
under industrialiseringen.

Ångdriven maskin

Fabrik
En anläggning där varor
tillverkas i stor skala med
maskiner och arbetskraft.

Produktionsanläggning

Kapitalism
Ett ekonomiskt system där
privata företag äger och driver
produktionen.

Marknadsekonomi

Transportrevolution
Förbättringar inom transport,
såsom järnvägar och kanaler,
som underlättade handel och
industriell tillväxt.

Transportutveckling

Faktafrågor

Vad är urbanisering och hur påverkade det samhället under1.
industrialiseringen?



Beskriv hur ångmaskinen bidrog till Industrialiseringen i2.
Storbritannien.

Vilken roll spelade fabriker under den industriella revolutionen?3.

Förklara kapitalismens betydelse för den industriella utvecklingen.4.

Vad menas med transportrevolution och varför var den viktig?5.

Flervalsfrågor

Vilken uppfinning är mest associerad med James Watt?1.

A) Spinning Jenny
B) Ångmaskin
C) Vindkraftverk
D) Elektrisk motor

Vad innebar urbaniseringen under industrialiseringen?2.

A) Minskad befolkning i städerna
B) Ökad befolkning i landsbygden
C) Flytt från landsbygden till städerna
D) Ingen förändring i befolkningsfördelningen

Vilken av följande var en följd av transportrevolutionen?3.

A) Mindre handel
B) Förbättrade kommunikationsvägar
C) Minskad industrialisering
D) Ökad jordbrukskonst

Kapitalism främjar:4.

A) Statlig ägande av fabriker
B) Privat ägande och företagande
C) Planekonomi
D) Jämlik fördelning av resurser

En fabrik under industrialiseringen var:5.

A) En plats för jordbruk
B) En anläggning för kyrkliga aktiviteter



C) En anläggning där varor tillverkades i stor skala
D) En bostad för arbetare

Sant eller falskt

Urbanisering innebär att fler människor flyttar från städerna till1.
landsbygden.
Svar: ____

Ångmaskinen gjorde det möjligt att driva maskiner utan behov av2.
vattenkraft.
Svar: ____

Kapitalism innebär att staten kontrollerar all produktion och handel.3.
Svar: ____

Transportrevolutionen inkluderade förbättringar som järnvägar och4.
kanaler.
Svar: ____

Fabriker minskade behovet av arbetskraft under industrialiseringen.5.
Svar: ____

Transportrevolutionen hade ingen påverkan på den industriella6.
tillväxten.
Svar: ____

Fyll i luckor i meningar

Under industrialiseringen ökade __ när fler människor flyttade till1.
städerna.

__ var en viktig uppfinning som drev maskiner i fabriker.2.

__ är ett ekonomiskt system där privata företag äger och driver3.
produktionen.



Transportrevolutionen innebar förbättringar inom __ och kanaler.4.

Fabriker tillverkade varor i stor skala med hjälp av maskiner och __.5.

Kortessäfrågor

Förklara hur ångmaskinen förändrade industriproduktionen i1.
Storbritannien.

Beskriv en av de huvudsakliga orsakerna till urbaniseringen under den2.
industriella revolutionen.
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